
Kolorimetrisk Analyse av Kobberløsninger 

Hensikt:

Bestemme konsentrasjonen til ukjente kobberløsninger ved å lage en standardkurve for kobberløsninger med kjente konsentrasjoner.

Utførelse: 

Vi lagde først en standardløsning av kobberioner (
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), en cuprizonløsning, og en bufferløsning. Deretter overførte vi disse løsningene (+vann) slik at vi fikk åtte løsninger for å lage standardkurven. Vi lagde også tre løsninger med ukjente konsentrasjoner av kobberioner for å teste innholdet av kobberet ved å se på standardkurven. Etter ti minutter målte vi absorbansen i de forskjellige løsningene ved hjelp av et spektrofotometer/kolorimeter.

Resultat:


I alle løsningene hadde vi 20,0cm3 bufferløsning, og 10,0cm3 cuprizonløsning:

	Standardløsning i cm3
	0
	4,0
	8,0
	16,0
	30,0
	60,0
	60,0 varmt springvann
	60,0 vann med kobberplater
	60,0 vann med kobberpulver

	Absorbans
	0
	0,02
	0,03
	0,04
	0,04
	0,05
	0,02
	0,01
	0,04
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Konklusjon:


Ved å sende monokromatisk lys gjennom en farget løsning vil noe av lyset bli absorbert. Vi bruker absorbansen som en mål på hvor mye lys som blir absorbert. Absorbansen er definert som: 
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, der I0 er lysstyrken til lyset som går inn i løsningen, mens I er lysstyrken til lyset som kommer ut igjen av løsningen. Denne absorbansen er avhengig av stoffet i løsningen, konsentrasjonen til løsningen, strekningen gjennom løsningen og bølgelengden på lyset. Når alle faktorene uten om konsentrasjonen er konstante vil absorbansen være proporsjonal med konsentrasjonene og dermed danne en lineær kurve.




I vår øvelse ble absorbanskurven langt i fra lineær, og bør derfor ikke brukes til å bestemme ukjente konsentrasjoner. Likevel ser vi på resultatene våre at absorbansen øker ettersom konsentrasjonene blir større. Et problem vi hadde var at kolorimeteret ga absorbansen kun med to desimaler, dermed ble resultatene våre sannsynligvis unøyaktige.
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